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انگار قرار نیست تحریم‌های پیاپی 
دست از سر ارکان مختلف در سیاست 
و اقتصاد ایران بردارد و اگر سال‌های 
گذشته بهانه، تاسیسات هسته‌ای ایران 
بود؛ چند سالی است که جنگ روسیه 
علیه اوکراین نیز به آن اضافه شده و با 
اینکه دو کشور کیلومترها دورتر از مرز 
ایران قرار دارند؛ لهیب آتش‌های این 
جنگ در قالب تحریم‌ها بر ایران اصابت 

می‌کند.
در جدیدترین اقدام،  این بار وزارت 
خزانه‌داری آمریکا روز سه‌شنبه ۲۰ 
شهریور)۱۰ سپتامبر( اعلام کرد که ۱۰ 
فرد، ۶ نهاد و ۴ کشتی در ایران و روسیه 
را در ارتباط با ارسال موشک از تهران به 
مسکو تحریم کرد. واشنگتن و متحدان 
آن می‌گویند روسیه از این موشک‌ها 
در جنگ اوکراین استفاده می‌کند. 
در بیانیه وزارت خزانه‌داری آمریکا 
گفته شده که این کشور در واکنش 
به حمایت‌های نظامی مداوم ایران از 
روسیه در جنگ علیه اوکراین که تحویل 
اخیر موشک‌های بالستیک به مسکو 
نمونه تازه آن است این تحریم‌ها را اعمال 

کرده است. 

حمله تحریم از آسمان و دریا 
به ایران 

در واقع بخش شاید عجیب‌تر بیانیه، 
تحریم یک شرکت مهم هواپیمایی ایران 
در جهان است و در یکی از عجیب‌ترین و 
شدیدترین تحریم‌های بین‌المللی علیه 
یک شرکت هوانوردی مسافری و‌ باری؛ 
ایالات متحده آمریکا، تصمیم‌ برای 
تحریم شرکت هواپیمایی جمهوری 
اسامی ایران »ایران‌ایر« را اعلام کرد. 
به این ترتیب ایران ایر به عنوان یکی از 
مهم‌ترین شرکت‌های هواپیمایی ایرانی 
در جهان در لیست تحریم‌ها قرار گرفت. 
در کنار ایران ایر، شبکه شرکت حمل 
و نقل آزادگان، شرکت مهندسی آماد 
بهینه‌ساز، شرکت بازرسی مهندسی و 
کنترل کیفیت سنجش گستر دانا که 
همگی در امور مکانیکی و الکترونیک 
تولید تسلیحات ایران شراکت دارند 
نیز مشمول تحریم‌های جدید آمریکا 

شده‌اند.

تروئیکا اروپایی در برابر ایران ایر
هم‌چنین روز سه‌شنبه انگلستان 
همراه با فرانسه و آلمان با صدور 
بیانیه‌ای با اشاره به اقدام ایران در 
ارسال موشک‌های بالستیک به روسیه 
بیانیه مشترکی صادر کردند که ناظر 
بر تحریم‌های جدید علیه ایران است. 

در بیانیه تروئیکا صادرات موشک‌های 
بالستیک ایران به روسیه به شدت محکوم 
شده و از آن به عنوان افزایش حمایت 
نظامی ایران از جنگ تجاوزکارانه روسیه 
علیه اوکراین یاد شده است. در بخشی از 
این این بیانیه آمده است: »ما برای لغو 
قراردادهای دوجانبه خدمات هوایی با 
ایران اقدامات فوری انجام خواهیم داد. 
علاوه بر این، افراد و اشخاص مهم مرتبط 
با برنامه موشکی ایران و کسانی که در 
زمینه انتقال آن و سایر تسلیحات به 
روسیه نقش داشته‌اند، تحریم خواهیم 
کرد. همچنین برای اعمال تحریم‌ها علیه 

ایران ایر کار خواهیم کرد.«

منطقه آزاد بندر انزلی 
در فهرست تحریم بریتانیا

اما تحریم‌های پرهزینه تحمیل شده 
به »ایران ایر« همه ماجرا نبود و در ادامه 
این روند بریتانیا نیز روز سه‌شنبه با بهانه 
ارسال موشک‌ به روسیه، هفت نام جدید 
به تحریم‌های جمهوری اسلامی و سه نام 

جدید به تحریم‌های روسیه اضافه کرد.
اما نکته مهم در این بین را باید همین 
دانست که انگلستان، سازمان منطقه آزاد 
بندر انزلی را نیز به بهانه واهی »مشارکت 
در فعالیت‌های خصمانه دولت ایران، از 
طریق حمایت یا تسهیل بخش دفاعی« 
تحریم کرده است. در کنار منطقه آزاد 
انزلی اما نام شرکت‌های بهارستان کیش، 

چکاد صنعت فراز و سعد سازه فراز شریف 
نیز وارد فهرست تحریمی انگلستان 

شده‌اند.

ایران ارسال موشک را رد می کند
افزایش این تحریم‌ها اما در شرایطی 
است که ایران پیوسته ارسال سلاح‌ به 
روسیه را تکذیب کرده یا آن را مربوط 
به دوران پیش از شروع جنگ اوکراین 
دانسته است. اما در مقابل اوکراین 
پیوسته از حمله روسیه به این کشور با 
استفاده از پهپادهای شاهد ساخت ایران 
خبر می‌دهد و تلاش می‌کند کشورهای 
اروپایی و آمریکا را به تحریم بیشتر ایران 

تشویق کند.
هر چند در این میان ناصر کنعانی، 
سخنگوی وزارت امور خارجه با محکوم 
کردن شدید بیانیه نماینده عالی اتحادیه 

اروپا درخصوص جمهوری اسامی 
ایران به بهانه ادعای دخالت در مناقشه 
اوکراین، گفته است که»مجددا به صورت 
شفاف موضع جمهوری اسلامی ایران را 
یادآوری می‌کنم. هرگونه ادعایی مبنی بر 
فروش موشک‌های بالستیک به روسیه 
از سوی ایران از اساس کذب است«؛ اما 
به نظر می‌رسد این تحریم‌ها می‌تواند 
تبعات سنگینی برای ایران ایر در پی 

داشته باشد. 

واکنش وزیر خارجه ایران
به تحریم‌های تازه 

سیدعباس عراقچی نیز دیروز به 
مساله تحریم‌های تازه واکنش نشان داد 
و گفت: »کشورهای غربی باید بدانند که 
تحریم یک ابراز شکست خورده است. از 
طریق تحریم‌ها قادر نیستند که منویات 
خود را به ایران تحمیل کنند. هم در بحث 

هسته‌ای و هم در دیگر بحث‌ها.«
عراقچی هم چنین تاکید داشت 
که »ما همواره اهل گفتگو بوده و هرگز 
گفتگوهای سازنده برای رسیدن به درک 
مشترک نسبت به مسائل مورد اختلاف را 
ترک نکرده‌ایم، ولی گفتگو باید بر اساس 
احترام متقابل باشد و نه بر اساس تهدید 

و فشار.«
وزیر خارجه ایران اشاره‌ای نیز به 
ناکارآمدی این تحریم‌ها کرده و گفت: 
»کشورهایی که یک روزی ما را برای 

سیم خاردار تحریم می‌کردند اکنون به 
جایی رسیدند که خودشان ادعا می‌کنند 
ایران سلاح‌های پیشرفته صادر می‌کند. 

این نتیجه تحریم‌ها بوده است.«

حمله هوایی و دریایی
 به رگ‌های ارتباطی ایران 

اما چرا تحریم‌های تازه از جمله 
تحریم شرکت هواپیمایی ایران ایر و 
منطقه آزاد انزلی آن قدر دارای اهمیت 
است که باید برای برداشتن آن مذاکره و 

تلاش کرد؟
ایران ایر پیش از این نیز توسط آمریکا 
تحریم شده است. در زمان دولت ترامپ 
و در آبان۱۳۹۷، بر‌اساس فرمان اجرایی 
۱۳۵۹۹ رییس‌جمهور آمریکا، ایران‌ایر 
تحریم شد. این دستور اجرایی مربوط 
به مشخص کردن دارایی‌های دولت یا 
تحت کنترل و مالکیت دولتی جمهوری 
اسامی ایران است که براساس آن، 
مبادله افراد و نهادهای آمریکایی با آن 
ممنوع است. ایران‌ایر سال‌هاست پروازی 
به شهرهای آمریکا یا قلمرو این کشور 
ندارد. حتی روسای‌جمهوری ایران که 
برای شرکت در مجمع عمومی سازمان 
ملل با هواپیمای اختصاصی به نیویورک 
می‌روند، این هواپیمای تشریفاتی را از 
زیر‌مجموعه ایران به‌دلیل تحریم خارج 

کرده‌اند.
بنابراین ایران‌ایر مسافری در آمریکا 
نداشته که تحریم صورت گرفته آن 
اثری از این جهت بر آن در آسمان 
ایالات متحده به وجود آورد، اما تحریم 
این شرکت در دور جدید و از سوی 
سه کشور اروپایی، می‌تواند منجر به 
تغییر جدی در برنامه پروازی آن به 
شهرهای اتحادیه اروپا شود و بدون 
تردید مسافرانش را تحت‌تاثیر قرار 
خواهد داد. از سوی دیگر سوخت‌گیری 
و امکان خدمات‌دهی را می‌تواند برای 
ایران ایر در هر فرودگاهی در جهان دچار 
مشکل کند. حسام قربانعلی، سخنگوی 
این شرکت هواپیمایی نیز اخیرا درباره 
تبعات تحریم ایران ایر گفته بود: »من 
هم از تبعات آن بی اطلاع هستم. ما 
چندین نوع تحریم داریم. هما در برخی از 
کشور‌ها شرایط خاصی دارد. همین الان 
اروپا به ما سوخت و خدمات تعمیرات 
نمی‌دهد و ما شرایط سختی داریم. 
تمامی فعالیت‌های هما طبق گزارش‌های 
اتحادیه اروپا و آژانس ایمنی اتحادیه 
اروپا براساس استانداردهای بین‌المللی 
است، آنها به خوبی می‌دانند که هما یک 
مجموعه اقتصادی در حوزه مسافری 
است. ما تاکنون هیچ اقدام خلاف عرف 

بین‌المللی انجام نداده‌ایم.«

خطر بیخ گوش 
بندر چند صدساله ایران 

اما تحریم منطقه آزاد انزلی که فعلا 
فقط توسط بریتانیا اعمال شده نیز از 
نظر شاهراه دریایی ایران اهمیت ویژه‌ای 

دارد.

البته طرف‌های آمریکایی تاکنون 
گفته‌اند که هنوز مستندی برای استفاده 
از بندرانزلی به عنوان مسیر ارسال 
تسلیحات به روسیه ندارند و به این تحریم 
نیز نپیوسته‌اند اما نمی‌توان با توجه به 
تحریم بریتانیا به راحتی از این مساله 

عبور کرد.
کما این که باید توجه داشت که 
منطقه آزاد انزلی هر چند در سال 
1383 با عنوان منطقه آزاد شروع به 
فعالیت کرد، اما همواره یکی از مراکز 
مهم اقتصادی و ترابری دریایی ایران 
بوده است. قدمت ارتباطی این بندر به 
عنوان یک مسیر دریایی ایران به قرن 15 
میلادی می‌رسد و در همان زمان نیز که 
به عنوان منطقه آزاد انتخاب شد بسیاری 
این انتخاب را درست نمی دانستند. برخی 
تحلیلگران بر این عقیده بودند که این 
بندر خود به اندازه کافی پررونق هست و 
باید بندری شاید متروک‌تر انتخاب شود 

تا با این روش رونق بیابد.
منطقه آزاد انزلی با وسعت دو هزار 
و ۳۰۰ هکتار، دارای دو بندر بزرگ 
کاسپین و انزلی است و دو شهرک 
صنعتی با بیش از ۱۶۰ واحد تولیدی 
را در خود جای داده است. هم چنین این 
منطقه آزاد در تیرماه سال جاری رکورد 
بازدید دو میلیون گردشگر را به نام خود 
ثبت کرد و به عنوان پربازدیدترین منطقه 
آزاد کشور نیز شناخته می‌شود . از سوی 
دیگر این بندر در اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا برای ایران بسیار با اهمیت است. 

ایجاد اشتغال در کنار مسیر 
ارتباطی مهم با کشورهای همسایه 
شمالی و اتحادیه ارواسیا را شاید بتوان 
از اصلی‌ترین کارکردهای این منطقه 

آزاد دانست.
حال با توجه به این توضیحات 
می‌توان به این نتیجه رسید که 
تحریم‌های تازه به نوعی شاهرگ‌های 
ارتباطی ایران را هدف گرفته و یکی 
از مسیر هوایی ایران و دیگری از مسیر 
دریایی تاش دارند انزوای ارتباطی 
ایران را حتی با همسایگانش افزایش 
دهند. در همین راستا نیز اکنون دستگاه 
دیپلماسی کشور  وظیفه‌ای سخت‌تر از 
همیشه برعهده دارد و آن یافتن راهی 
برای بازنگه داشتن مسیرهای ارتباطی 

ایران با کشورهای منطقه و جهان است.

بریتانیا: 
توقف پروازهای ایران‌ایر

از ۱۲ ماه دیگر عملی می‌شود
بریتانیا در پی تحریم هواپیمایی ملی ایران، ایران‌ایر، گفته است 
که پروازهای این شرکت هواپیمایی به بریتانیا تا ۱۲ ماه دیگر متوقف 
نخواهد شد.  وزارت خارجه بریتانیا در توضیح تحریم ایران‌ایر به 
بی‌بی‌سی فارسی گفته است: »براساس رویه‌های بین‌المللی،‌ برای 
خاتمه دادن به ترتیبات مربوط به خدمات هوایی باید زمانی برای 
کاهش خدمات تعیین شود، که یک دوره ۱۲ ماهه امری معمول است.«

    
آمریکا:

 روسیه اولین محموله از صد‌ها موشک 
بالستیک را از ایران دریافت کرد

رابرت وود، معاون نماینده آمریکا گفت: روسیه این ماه اولین 
محموله از صد‌ها موشک بالستیک را از ایران دریافت کرد. کاخ 
سفید طی بیانیه‌ای اعلام کرد که رئیس‌جمهوری آمریکا و 
نخست‌وزیر انگلیس از »ارائه تسلیحات مرگبار ایران و کره‌شمالی 
به روسیه و همچنین کمک‌های چین به صنعت دفاعی مسکو« 
ابراز نگرانی کردند. به گزارش ایلنا، »جو بایدن« و »کی‌یر استارمر« 

همچنین بر تعهد خود به تامین امنیت اوکراین تاکید کردند.
    

مقام‌های کی‌یف:
روسیه بیش از ۸  هزار فروند پهپاد شاهد 

به اوکراین پرتاب کرده است
وزارت خارجه اوکراین مدعی شد که روسیه از آغاز جنگ 
تاکنون بیش از هشت هزار فروند پهپاد شاهد به سوی این کشور 

پرتاب کرده است.
    

العربی الجدید:
وزیر خارجه مصر به ایران می‌آید

العربی الجدید از سفر وزیر خارجه مصر طی روزهای آتی به 
تهران خبر داد.  بنابراین گزارش، هدف سفر بدر عبدالعاطی از 
این سفر، ایجاد فرمولی برای حل بحران سیاسی در یمن از طریق 
ارتباط گرفتن با انصارالله و ایران است. براساس اطلاعات مذکور، 
اقدامات مصر در این خصوص با هماهنگی گسترده میان قاهره، 
ریاض و آنکارا انجام می‌شود و قاهره از این طریق می‌خواهد دست 

کم منافع استراتژیک خود را در منطقه حفظ کند.
    

فعالیت گروهک‌ها 
در کمیسیون امنیت ملی بررسی می‌شود

سخنگوی کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
با اشاره به دو جلسه کمیسیون که در شورای تامین استان کرمان 
برگزار شد، گفت که در این جلسات، عمده مسائل امنیتی جنوب 
شرق کشور ازجمله قاچاق، اتباع بیگانه، گروهک‌های تروریستی 
و سایر مسائل امنیتی در این مناطق و حوزه‌ها مورد بحث و بررسی 
قرار گرفت به گزارش دیده‌بان ایران؛ به گفته ابراهیم رضایی این 
جلسات با سردار مرتضوی، فرمانده قرارگاه قدس جنوب شرق 

کشور و اعضای شورای تامین استان کرمان برگزار شد.
    

انتقاد تند جواد امام از حضور زاکانی 
در جلسات هیات دولت 

سخنگوی جبهه اصلاحات از حضور علیرضا زاکانی، شهردار 
تهران در جلسات هیات دولت انتقاد کرد. جواد امام سخنگوی 
در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »جالب است! کسی که مدعی 
بود نمی‌گذارد پزشکیان رئیس‌جمهور شود امروز چگونه رویش 

می‌شود در جلسات هیأت دولت شرکت کند. واقعا که...!؟
    

درخواست فعال سیاسی اصولگرا از »سازمان‌های نظارتی«
عملکرد همه وزرای دولت رئیسی 
در حوزه فساد احتمالی بررسی شود

فعال سیاسی اصولگرا با اشاره به فساد مالی برخی وزرا و مدیران 
ارشد دولت سیزدهم از »سازمان‌های نظارتی« خواست تا عملکرد 
همه وزرا و مسئولان دولت رئیسی را در حوزه فساد احتمالی بررسی 
کنند. محمد مهاجری، در شبکه ایکس نوشت: »تا الان مشخص 
شده ۴ مدیر ارشد دولت ‌سیزدهم )وزیران جهاد و صمت و روسای 
بانک‌مرکزی و سازمان‌بورس( تخلفات بزرگ مالی مرتکب شده‌اند. 
خوب است سازمان‌های نظارتی عملکرد همه وزرا و مسئولان آن 
دولت را در حوزه فساد احتمالی بررسی و بدون‌تسامح، نتیجه را 

اعلام کنند. قطعا روح شهید رئیسی شاد می‌شود.«
    

با نظر رهبر انقلاب و با حکم کمال خرازی؛
علی باقری دبیر شورای راهبردی 

روابط خارجی شد
دیروز در مراسم تودیع »سید عباس عراقچی«، دبیر سابق 
شورا، »علی باقری کنی« به عنوان عضو جدید و دبیر شورای 
راهبردی روابط خارجی معرفی شد و از تلاش‌های عراقچی در 
دوران تصدی دبیری شورا تقدیر به عمل آمد. در حکم صادره توسط 
»سید کمال خرازی« رئیس شورای راهبردی روابط خارجی برای 
علی باقری آمده است: با توجه به نظر مقام معظم رهبری مبنی بر 
عضویت جنابعالی در شورای راهبردی روابط خارجی، بدینوسیله 

مسئولیت دبیرخانه شورا نیز به جنابعالی سپرده می‌شود.
    

ماهواره »چمران ۱« 
با موفقیت به فضا پرتاب شد

ماهواره تحقیقاتی »چمران ۱« صبح دیروز )شنبه، ۲۴ 
شهریور( توسط ماهواره بر »قائم ۱۰۰« پرتاب شد و با موفقیت 
در مدار ۵۵۰ کیلومتری زمین قرار گرفت. به گزارش ایلنا، ماهواره 
تحقیقاتی چمران ۱ توسط گروه فضایی صنایع الکترونیک 
ایران )صاایران( با همکاری و مشارکت پژوهشگاه هوافضا و 
شرکت‌های خصوصی دانش بنیان طراحی و ساخته شده است. 
این ماهواره حدود ۶۰ کیلوگرم وزن دارد و ماموریت اصلی آن 
تست سیستم‌های سخت‌افزاری و نرم‌افزاری برای اثبات فناوری 

مانور‌مداری در ارتفاع و فاز است.
    

تراژدی شبیه کمدیِ مدح یک مداح 
در تلویزیون

شبکه سوم سیما در یکی از ساعات پربیننده تلویزیون، تریبون 
خود را به میثم مطیعی اختصاص داد تا از سفر تبلیغاتی خود به تایلند 
که مورد انتقاد مردم قرار گرفته بود، دفاع کند. در این باره محمد مالی 
)روزنامه‌نگار( نوشت: »چرا شبکه ۳ تلویزیون باید برای سفر یک مداح 
به تایلند رپرتاژ آگهی در قالب یک مصاحبه زنده برود. این چه تراژدی 
شبیه کمدی است که گرفتار آن شده‌ایم. مدح یک مداح دیگر نوبر است. 

تلویزیونی که دانشگاه نشد ولی به‌طرز عجیبی خانه مداحان شد.«

دستگاه دیپلماسی چگونه کشور را از ترکش موشک‌های روسیه به اوکراین رها می‌کند؟روی موج کوتاه

حمله تحریم به آسمان و دریای ایران
نهال فرخی 

تحریم‌های تازه به نوعی 
شاهرگ‌های ارتباطی ایران 

را هدف گرفته و یکی از مسیر 
هوایی ایران و دیگری از مسیر 

دریایی تلاش دارند انزوای 
ارتباطی ایران را حتی با 

همسایگانش افزایش دهند. در 
همین راستا نیز اکنون دستگاه 

دیپلماسی کشور وظیفه‌ای 
سخت‌تر از همیشه بر عهده دارد 

ایران‌ایر مسافری در آمریکا 
نداشته که تحریم صورت گرفته 

اثری از این جهت بر آن‌ در 
آسمان ایالات متحده به وجود 

آورد، اما تحریم این شرکت 
از سوی سه کشور اروپایی، 

می‌تواند منجر به تغییر جدی در 
برنامه پروازی آن به شهرهای 

اتحادیه اروپا شود 

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس با بیان این که در سیاست خارجی، هم‌راستایی در 
تهدیدها و فرصت‌ها می‌تواند باعث نزدیک شدن کشورها به یکدیگر شود، گفت: کسانی 
که در داخل کشورمان مخالف تقویت روابط با روسیه و چین هستند، یا نادان هستند 
و نمی‌توانند شرایط امروز جهان را به‌خوبی تحلیل کنند، یا ماسون هستند یا وابسته و 
سرسپرده غرب هستند. روابط ایران و روسیه از موضع اتحاد استراتژیک در حال تبدیل به 
شراکت راهبردی است. اگر من باشم در جنگ اوکراین به روس‌ها سلاح می‌دهم، به روسیه 

سلاح می‌دهم، چون پیروزی روسیه را پیروزی خودمان می‌دانم.
»ابوالفضل ظهره‌وند«، در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران، درباره علت اتخاذ مواضع اخیر 
توسط بریتانیا، فرانسه و آلمان علیه ایران و طرح ادعای ارسال موشک‌های بالستیک 
ایرانی به روسیه از سوی این سه کشور اروپایی افزود: غربی‌ها می‌خواهند که درباره 
شکست خودشان در جنگ اوکراین فرافکنی کنند و به همین خاطر، چنین ادعایی را 

طرح می‌کنند. 

اروپایی‌ها حق ندارند که درباره جزئیات روابط ایران روسیه اظهارنظر کنند
ظهره‌وند با بیان این که روابط ایران و روسیه از موضع اتحاد استراتژیک در حال تبدیل 
شدن به شراکت راهبردی است، گفت: وقتی دو کشور در مسیر شراکت راهبردی حرکت 
می‌کنند، دیگر یک کشور ثالث نمی‌تواند برایشان خط مشی ترسیم کند که یکی از آن‌ها 
حق ندارد که فلان کالای نظامی یا غیرنظامی را به شریک استراتژیک خود بفروشد یا از 

آن بخرد، بلکه دو طرف خودشان هستند که می‌توانند کلیات و جزئیات روابط راهبردی 
خودشان را تعیین کنند. به همین دلیل است که اروپایی‌ها اساسا هیچ حقی ندارند که 

درباره فروش یا عدم فروش موشک توسط ایران به روسیه، اظهار نظر کنند.

صحبت‌هایی که درباره موضع منفی روسیه در مساله »زنگزور« مطرح شد، 
دروغ بود

ظهره‌وند در پاسخ به این سوال که اگر روابط ایران و روسیه از سطح اتحاد استراتژیک 
در حال ارتقا به سطح شراکت راهبردی است، پس چرا روس‌ها در موضوعاتی مثل جزایر 
سه‌گانه خلیج فارس و کریدور زنگزور، مواضعی برخلاف امنیت ملی ایران اتخاذ کردند، 
توضیح داد: این صحبت‌ها که روسیه در این دو موضوع علیه منافع ایران موضع‌گیری 
کرده،‌ فضاسازی رسانه‌ای و دروغ‌پردازی است، زیرا شاهد آن بودیم که آقای »سرگئی 
شایگو«، دبیر شورای عالی امنیت ملی روسیه در دیدار با دبیر شورای عالی امنیت ملی 
کشورمان، این صحبت‌ها را رد کرد و تاکید داشت که روسیه در موضوع جزایر سه‌گانه از 
تمامیت ارضی ایران حمایت می‌کند و درباره کریدور زنگزور هم به توافقات پیشین با 

تهران پایبند است. 

اگر من باشم به روسیه سلاح می‌دهم 
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس ادامه داد: اروپا و آمریکا 

به صورت کاملا علنی به اوکراین ساح می‌دهند، در حالی که مسئولان کشورمان 
هیچ‌گاه تایید نکرده‌اند که ما در جنگ اوکراین به روسیه ساح داده‌ایم. البته اگر من 
باشم، این کار را انجام می‌دهم، چون پیروزی روسیه را پیروزی خودمان می‌دانم، ولی 
تصمیم‌گیری در این زمینه برعهده من نیست و مقامات رسمی اجرایی و نظامی ایران 
هم همیشه گفته‌اند که سلاحی برای استفاده در جنگ اوکراین به روس‌ها نداده‌ایم. 
ولی قاعدتا وقتی دو کشور با یکدیگر شریک راهبردی می‌شوند، دیگر در نوع روابط 
خودشان و کالاهایی که بین یکدیگر رد و بدل می‌کنند، نباید اهمیتی به نظر دیگران 
بدهند. دو کشوری که باهم شراکت استراتژیک دارند، هم در صلح شریک هستند و 
 هم در جنگ، مثل دو نفری که باهم ازدواج می‌کنند که باید در غم و شادی در کنار 

یکدیگر باشند.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

مخالفان رابطه با روسیه، نادان، ماسون یا سرسپرده غرب هستند

گفت وگو

معاون حقوقی رئیس‌جمهور، ارجحیت دادن لوایح نسبت به طرح‌ها را خواسته دولت 
از مجلس دانست و گفت: البته دولت از طرح‌هایی که مورد نیاز جامعه بوده و به درستی 

تدوین شوند، استقبال و حمایت خواهد کرد.
به گزارش ایرنا، مجید انصاری در این مورد که مجلس دوازدهم بهتر است چه رویکردی 
را درخصوص بررسی طرح‌ها و لوایح در دستور کار خود قرار دهد، گفت: با طراحی و ابتکار 
معاونت حقوقی ریاست جمهوری و ارتباط خوبی که این معاونت با هیات رئیسه و رئیس 
مجلس شورای اسامی دارد، تلاش خواهد کرد در نشست مشترک و کارگروهی که با 
حضور مرکز پژوهش‌های مجلس، بخش تنقیح قوانین، معاونت حقوقی ریاست جمهوری 

و سایر نهادهای مرتبط تشکیل می‌شود، نیازسنجی در این حوزه احصاء شود.
معاون حقوقی رئیس جمهور افزود: وقتی نمایندگان مجلس شورای اسلامی طرحی 
را نوشته و امضا می‌کنند، به دلیل نیازی است که در آن حوزه احساس می‌شود، اما این 
امکان وجود دارد که در این مسیر، قانون در ارتباط با آن طرح وجود داشته و نیازی به ارائه 

طرح در آن حوزه نیست.
وی ادامه داد: همچنین این احتمال وجود دارد که این طرح از نظر قانونی دارای 
مشکلاتی بوده که باید در این باره دولت لایحه ارائه دهد. اما اگر در نهایت به این جمع‌بندی 

رسیدیم که تصویب قانون درباره آن موضوع خاص نیاز است، در نهایت از نمایندگان مجلس 
می‌خواهیم همکاری کرده تا دولت فرآیند تهیه لایحه در آن موضوع را با سرعت انجام دهد.

باید از آرا و دیدگاه نمایندگان در تدوین لایحه استفاده کرد
انصاری با بیان اینکه یکی از دلایل طرح‌نویسی از سوی نمایندگان در برخی از 
موضوعات، کندی تدوین لایحه از سوی دولت است، گفت: باید از آرا و دیدگاه نمایندگان 
در تدوین لایحه استفاده کرد و خواسته آن‌ها را در لایحه مورد توجه قرار داد که این شرایط 
سبب خواهد شد سایر لوایح با سرعت بیشتری تدوین شده و رفت و برگشت کمتری 
درباره طرح‌ها و لوایح بین شورای نگهبان و مجلس و در نهایت مجمع تشخیص مصلحت 

نظام شکل بگیرد.
معاون حقوقی رئیس جمهور با اشاره به ارائه طرح توسط نمایندگان در برخی از 
موضوعات اظهار داشت: ارائه طرح حق نمایندگان است و در مسائلی که مورد نیاز 
جامعه بوده و به درستی تدوین شود، قطعا دولت هم از آن استقبال و حمایت خواهد 
 کرد. اما اینکه لایحه محوری در مجلس ارجح و حفظ شود، ارزشمند و خواسته 

دولت است.
وی یادآور شد: در مواردی که نمایندگان طرح ارزشمندی ارائه دهند به رغم وجود بار 
مالی، قطعا دولت حمایت مالی لازم را انجام خواهد داد و این رویه در تعامل بین مجلس و 

دولت شکل خواهد گرفت.
انصاری با اشاره به ۹۰ هزار مقرره تنقیح نشده که معاونت حقوقی ریاست جمهوری 
تنقیح آن را پیگیری می‌کند، خاطرنشان کرد: از این میزان ۲۰ هزار مقرره تنقیح شدند 
که ۲۷ درصد آن قابل اجرا و مابقی منسوخ و حذف شدند. همچنین بررسی ۲۰ هزار مقرره 
دیگر در دستور کار معاون حقوقی ریاست جمهوری ریاست و امیدواریم در کوتاه‌ترین 

زمان ممکن این میزان را تنقیح کنیم.

معاون حقوقی رئیس‌جمهور:

ارجحیت دادن لوایح نسبت به طرح‌ها، خواسته دولت از مجلس است

گفت وگو


